

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

信长星在全省巡视巡察工作会议暨对村巡察工作推进会上强调 向深拓展向专发力向下延伸 推动全省巡视巡察工作高质量发展

现代快报讯 3月27日上午,全省巡视巡察工作会议暨对村巡察工作推进会召开。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面落实党中央新修订的巡视工作条例和对村巡察工作推进座谈会部署,坚定不移向深拓展、向专发力、向下延伸,推动全省巡视巡察工作高质量发展。省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠主持会议。

信长星指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,从事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,对巡视工作发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为做好新时代巡视工作提供了根本遵循。我

们要全面系统学习、及时跟进学习,不断深化对巡视巡察工作的规律性认识,更好用以指导工作实际。

在充分肯定去年以来全省巡视巡察工作取得的新进展新成效后,信长星指出,巡视巡察作为管党治党的有力抓手,肩负着特殊使命,承担着重要职责。要紧紧围绕“两个维护”根本任务,聚焦习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神的贯彻落实,通过精准监督、跟进监督,推动全省各级党组织以实际行动扛起挑大梁政治责任。要全面贯彻巡视工作方针,在提高发现问题的深度、精度上持续用力,注重从政治层面、问题层面、制度层面抓整改,推动各层各级举一反三改进工作,形成监督、整改、治理的闭环,更好发挥巡视巡察标本兼治战略作

用。要抓深抓实对村巡察工作,紧扣乡村全面振兴、基层党组织建设、群众身边不正之风和腐败问题、群众急难愁盼等重点,深化用好“田野巡察”做法,整合力量提升监督效能,上下联动解决突出问题,进一步推动全面从严治党向基层延伸,让群众切身感受到反腐败斗争就在身边、公平正义就在身边。

信长星强调,要全面加强巡视巡察机构建设,不断提高规范化法治化正规化水平。严格依规依纪依法履职,强化制度执行和监督管理,确保巡视巡察工作始终在纪法轨道上推进。突出政治标准,健全“选育管用”全链条机制,加强专业训练和实践锻炼,着力锻造忠诚可靠的巡视巡察铁军。持续强党性、严纪律、正作风,巩固深化党纪学习教育成

果,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推动广大巡视巡察干部以求真务实、真抓实干的作风和遵规守纪、清正廉洁的形象履职尽责,奋力开创全省巡视巡察工作新局面。

会上,南京市、苏州市、淮安市、江苏交通控股有限公司作交流发言。

会议以视频会议形式召开。有关省领导,省委巡视工作领导小组组长、副组长,省各部门单位党组(党委)、省属企业高校科研院所党委主要负责同志,省委巡视机构和南京大学、东南大学党委巡视机构负责同志,市县党委和政府分管农业农村工作的负责同志,各设区市委巡察组负责同志等分别在主会场、分会场参加会议。(黄伟)

教育部部署开展2025年义务教育阳光招生专项行动 进一步整治“暗箱操作”和“掐尖招生”

记者27日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发通知,部署开展2025年义务教育阳光招生专项行动。专项行动进一步整治“暗箱操作”和“掐尖招生”行为,严格管控试点实验项目等特定类型招生,严肃查处招生入学环节不正之风和腐败

问题,持续提高义务教育招生入学工作规范化、科学化、制度化水平。

通知要求,严格落实免试入学要求。义务教育学校不得通过文化课考试、测试等方式选拔学生。入学后实行均衡编班,不得设立或变相设立重点班、快慢班。

通知提出,严格管控特定类型招生。各类人才培养改革试点实验项目以及外语、体育、艺术等特定类型招生全面实行省级审核制度,开展招生项目评估,建立招生项目台账,从严控制学校数量、招生规模,严格规范招生范围和程序。

通知部署,教育部于4月至9月在中国教育督导微信公众平台设立“义务教育违规招生问题”专栏,各级教育行政部门要畅通举报投诉受理渠道,县级教育行政部门要设立专门的招生入学热线并主动公开。

据新华社

我说

巧解“老人租房难”

近期,一位网友为母亲和外婆租房屡遭拒绝的遭遇引发热议。据统计,我国独居老人比例已达14.2%,其中近20%依赖租房,但超六成中介设置年龄门槛,部分房东甚至将“65岁以上不得独立承租”写入合同条款。(3月27日 海报新闻)

市场排斥高龄租客的表象,实质是风险分担机制存在真空。法律禁止年龄歧视,但租赁纠纷中责任界定不清,导致市场普遍将高龄租客视为高风险群体。

与此同时,租赁市场的结构性失衡,使得面向老年人租房供给出现短缺。当前房源多聚焦中青年群体,低楼层、无障碍设计、紧急呼叫系统等适老化设施不足。新建小区房东因风险规避拒绝老人,老旧小区又难以满足适居需求,迫使老年人陷入困境。

显然,针对“老人租房难”,还需要构建多方联动的治理体系,善治才能巧妙破解难题。制度层面可借鉴北京等地经验,将“禁止年龄歧视”纳入租赁法规,建立黑名单公示制度,同时完善意外责任认定机制。市场端应鼓励适老化改造,对加装无障碍设施、智能监护系统的租赁房源给予补贴,推动养老机构开发“租养一体”产品。社会层面需创新风险共担模式,如引入子女担保、免责条款和专项保险,消除房东顾虑。湖北 木须虫

禁用“零添加”,让噱头失去市场

食品添加剂必须规范使用,在这个问题上,既不能走所谓“不添加”“零添加”的极端,也不能走信奉“科技与狠活”、滥用食品添加剂的极端

“零添加”制造的幻象和误区,坑了消费者,也让食品添加剂背上黑锅。全国政协委员、中国食品科学技术学会理事长孙宝国多次发声,批评这种现象,提出“没有食品添加剂,就没有现代食品”。

2020年7月,市场监管总局发布《食品标识监督管理办法(征求意见稿)》,明确了10种食品标识不得标注的内容,包括“不添加”“零添加”等。

然而,面对批评和新要求,一些厂商不为所动,依然热衷于玩弄“不添加”“零添加”的噱头,媒体报道也聚焦过食品“零添加”标注泛滥的现象。近日,“千和0”酱油陷入商标争

议,也让人看到了一些厂家暗蹭“零添加”热点的意识。

明明没有科学依据,也不符合实际情况,一些厂商何以乐此不疲、争分夺秒地推动“零添加”话术营销呢?

这主要是因为这样的另类宣传,可以为厂商带来不菲的利润。2023年6月,新华网报道,《中国消费者食品添加剂认知调查》显示,消费者对食品添加剂存在四大误解,其中,有62%的消费者认为“长期大量摄入食品添加剂有害健康”。在贬低食品添加剂、盲目追求“零添加”“纯天然”的风气中,厂商既能通过售卖“不添加”“零添加”食品大赚

一笔,还能获得不少消费者的好感,当然“欲罢不能”了。

食品添加剂必须规范使用,在这个问题上,既不能走所谓“不添加”“零添加”的极端,也不能走信奉“科技与狠活”、滥用食品添加剂的极端。

在更新国家标准,对“不添加”“零添加”说“不”的同时,加强监管,遏制食品添加剂滥用现象,保护消费者身心健康,成为政府部门必须负起的责任。2024年10月,上海浦东市场监管局披露两起超范围使用、超限量使用食品添加剂的案例。此类“亮剑”行动,多多益善。

作为消费者,也当加强知识储备,清醒认识食品添加剂的作用和使用问题,拒绝被谬论带歪。只有这样,“不添加”“零添加”才会真正失去生存土壤。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

新华时评

抓住领导干部这个“关键少数”

按照党中央部署,当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。这是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,全体党员尤其是领导干部务必认真严肃对待。

“有些领导的手电筒只照别人不照自己”“问题总是客观的,错误

总是别人的”……这些形象的说法,折射出一些领导干部眼睛盯在下属,只对别人提要求、把自己置身事外的作风问题。要切实把握制度的刚性,拧紧“关键少数”的灵魂深处,通过把自己摆进去,为普通党员树立鲜明导向。

抓住领导干部这个“关键少数”,是推动学习教育走深走实的重要着力点。中央八项规定开宗明义

提出,首先要从中央政治局做起,要求别人做到的自己先要做到,要求别人不做的自己坚决不做。党中央率先垂范,把自己摆进去带头做起,其他各级领导干部有什么理由不躬身入局?各级领导干部应带头向党中央看齐,对照规定找准本地、本单位的实际问题,拿出针对性的改进措施,为广大党员作示范。

中央八项规定实施十多年来,

党的作风建设成绩有目共睹,但滋生“四风”和腐败的社会文化土壤并未根除,改进作风仍需久久为功。面对顽瘴痼疾,尤其需要作领导者以刮骨疗毒、猛药去疔的勇气,带头将作风建设进行到底。

领导干部这个“关键少数”带好头、领好路,是有力的表率,更是无声的力量。

新华社记者 刘阳